

Статья газеты «Млады дельник», посвященная 3-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Братислава

1 ноября 1920 г.

«Это есть наш последний и решительный бой» — поем мы с воодушевлением. По всей Европе раскачиваются на виселицах священные тела наших мучеников-пролетариев, из тюрем и казарм доносятся слова муки и боли брошенных туда товарищ наших, всюду нам угрожают штыки и пулеметы. Мы постоянно в бою. В том самом последнем, а стало быть, самом трудном и решающем. Буржуазия не является слабым врагом. Она не желает так легко отказаться от хорошей жизни, которую она ведет тысячелетия, она не хочет отказаться от богатства и светских радостей, которые она извлекает из рабского труда рабочих. Но мы не дадим ей распоряжаться нашими судьбами. Мы не станем довольствоваться лишним куском хлеба или повышенной зарплатой, мы требуем права на совершенно свободную жизнь, наше общество, на социализм.

Однако окончательная победа будет за нами. Это будет наш последний бой, и мы хорошо знаем, что не обойдемся одной битвой, нужна упорная самоотверженная борьба, требующая больших жертв, но бой этот будет последним.

Тут и там, тот или другой бой пролетариат может проиграть, но если его временно там или здесь подавят, он будет иметь перед глазами пример русского пролетариата, а он пролетариату всего мира всегда окажет помощь в победоносном последнем бою и укрепит уверенность пролетариев.

Победоносная русская революция празднует сейчас третью годовщину своего существования. Мы, молодые рабочие, с радостью приветствуем эту победоносную революцию, ибо это победа пролетариата всего мира, но прежде всего это наша победа, для нас, для молодых рабочих.

Потому что мы чувствуем свою особую близость к этой революции, так как мы, молодые рабочие, избавились от всех социал-демократических иллюзий и публично заявляем, что мы телом и душой порвали с буржуазным обществом, которое находится на пороге своей гибели, и провозглашаем, что цель нашей молодой жизни — это упорная, неослабевающая борьба против капитализма. Мы никогда не растеряем своих боевых лозунгов, в наших руках гордо реет чистое красное знамя.

С этим молодым знаменем в руках, пренебрегая насмешками буржуазии, мы приветствуем русскую революцию, мы, пропагандисты идеи русской революции и передовые борцы за мировую революцию.

Мы приветствуем их*, потому что они преодолели величайшие препятствия и вопреки тысячам и тысячам измен добились этой первой победы, дав тем самым гарантию пролетариату всего мира, что наступит пора освобождения и наша нищая и трудная жизнь переменится к лучшему и мы доживем до того времени, когда, как мы все надеемся, мы уже не будем эксплуатируемым пролетариатом!

«Mladý dělník», Bratislava, 1. novembra 1920, č. 2.

Перевод со словацкого.

* Имеются в виду русские пролетарии.